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ASSUNTO: Pergunta n. o 2084/)(111/3. a, de 08 de maio de 2018 
"População de Cabra-montesa» 

Em resposta à Pergunta Parlamentar n.O 2084/XIIII3. a , de 8 de maio de 2018, formulada pelas Senhoras 

Deputadas Patrícia Fonseca e Ilda Araújo Novo e pelo Senhor Deputado Helder Amaral, do Grupo 

Parlamentar do Partido Popular (CDS-PP), encarrega-me o Senhor Ministro do Ambiente de transmitir o 

seguinte: 

1. Existem estudos populacionais recentes que permitam conhecer a realidade atual da espécie Capra 

pyrenaica em Portugal? 

O Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P (ICNF) realiza anualmente a monitorização da 

população de Cabra-montês, na área do Parque transfronteiriço Gerês - Xurês, sendo que os últimos dados 

disponíveis se reportam a Novembro de 2017. 

Dos dois grupos originais, reintroduzidos pela Galiza em 1998 junto à fronteira com Portugal, a Cabra­

montês tem, lentamente, vindo a ocupar as serras do Gerês e Amarela, estimando-se um número de 600 

indivíduos numa "área de ocupação" partilhada entre os dois parques (o Parque Nacional da Peneda Gerês 

- em Portugal e o Parque Natural Galego do Xurês e baixa Limia) . 

2. Qual o estatuto de proteção da cabra-montês em Portugal? 

A Cabra Montesa é uma espécie protegida, com o estatuto de Conservação em Portugal "Criticamente em 

Perigo", de acordo com o livro vermelho de vertebrados de Portugal e considerando os critérios 

matemáticos da Lista Vermelha da União Internacional para a Conservação da Natureza e dos Recursos 

Naturais (lUCN) das espécies ameaçadas para este tipo de avaliação de risco. 
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3. Com base nos dados existentes da população de cabra montesa, está o Governo a avaliar a 

possibilidade de revisão do seu estatuto de proteção? 

o ICNF considera não ser necessária a revisão do estatuto da Cabra-montês em Portugal. A ainda reduzida 

"área de ocupação" e "extensão de ocorrência" não alteram o seu estatuto de conservação, atentos os 

critérios da IUCN que Portugal adota. 

Com os melhores cumprimentos, 1z.tY!6eM" ~. s 

A Chefe do Gabinete 

Ana Cisa 

BLlEA 
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